



## ΕΟΡΤΑΣΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΣΥΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΑΣ – ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ ΚΑΙ ΤΗ ΜΝΗΜΗ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΕΠΙΦΑΝΙΟΥ

● **Του Ρένου Κωνσταντίνου, Θεολόγου Ιεράς Μητροπόλεως Κωνσταντίας - Αμμοχώστου**

**Π**ραγματοποιήθηκαν από τις 8 μέχρι και τις 12 Μαΐου 2008 εορταστικές εκδηλώσεις για την ανασύσταση της Ιεράς Μητροπόλεως Κωνσταντίας – Αμμοχώστου και τη μνήμη του αγίου Επιφανίου, προστάτη της Μητροπόλεως. Κορύφωση των εορταστικών εκδηλώσεων αποτέλεσε Διεθνές

Επιστημονικό Συνέδριο με θέμα: “Άγιος Επιφάνιος Επίσκοπος Κωνσταντίας, Πατήρ και Διδάσκαλος της Ορθοδόξου Καθολικής Εκκλησίας” και πανηγυρική εκδήλωση για τους πιστούς στην πλατεία αγίου Γεωργίου στο Παραλίμνι.

Οι όλες εκδηλώσεις άρχισαν το βράδυ της Τετάρτης 7 Μαΐου προς Πέμπτη 8 Μαΐου με τα εγκαίνια

του ιερού παρεκκλησίου του αγίου Επιφανίου στο Λιοπέτρι. Τα εγκαίνια τέλεσε ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Κωνσταντίας – Αμμοχώστου κ. Βασίλειος.

Την επομένη, Πέμπτη 8 Μαΐου, άρχισε τις εργασίες του το Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο για τον άγιο Επιφάνιο. Στο Συνέδριο συμμετείχαν εκπρόσωποι όλων σχεδόν





των Ορθόδοξων Εκκλησιών, καθώς και της Αρμενικής Εκκλησίας, οι οποίοι και απηύθυναν χαιρετισμό, μετά από σύντομη εισαγωγική ομιλία του Πανιερωτάτου Μητροπολίτη Κωνσταντίας – Αμμοχώστου κ. Βασίλειου. Ακολούθησε η κήρυξη των εργασιών του Συνεδρίου από τον εκπρόσωπο του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ.κ. Χρυσόστομου, Θεφιλέστατο Επίσκοπο Νεαπόλεως κ. Πορφύριο.

Εισηγητές στο Συνέδριο ήταν διακεκριμένοι ακαδημαϊκοί και επιστήμονες από Κύπρο, Ελλάδα, Γερμανία, Γεωργία, Ρωσία, Συρία, Αρμενία, Η.Π.Α. και Καναδά, οι οποίοι και αναφέρθηκαν στην ζωή,

το συγγραφικό και εκκλησιαστικό έργο και τη θεολογία του αγίου Επιφανίου. Έτσι μέσα από τις εργασίες του Συνεδρίου δόθηκε η ευκαιρία για εξέταση και εμβάθυνση σε θέματα που αφορούν τον βίο και το έργο του αγίου Επιφανίου, Επισκόπου Κωνσταντίας και θεμελιωτή του κυπριακού αυτοκεφάλου. Αξίζει να σημειώσουμε ότι είναι η πρώτη φορά διεθνώς που διοργανώθηκε ένα τέτοιο Συνέδριο, γεγονός που αναδεικνύει και τη σπουδαιότητά του.

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσίασε σύντομη ταινία με θέμα την τιμή του αγίου Επιφανίου στην Κύπρο. Η ταινία προβλήθηκε στην

αρχή του Συνεδρίου, αμέσως μετά την κήρυξη των εργασιών του. Η ταινία ενημερώνει τον θεατή για την άφιξη και την πορεία του Αγίου στην Κύπρο και την αποδιδόμενη σε αυτόν τιμή από τους κατοίκους του νησιού, μέσα από ναούς που έχουν κτιστεί προς τιμήν του, σωζόμενες τοιχογραφίες και φορητές εικόνες κ.ά.

Οι εργασίες του Συνεδρίου έληξαν το μεσημέρι του Σαββάτου 10 Μαΐου. Αποτιμώντας τις εργασίες της Διεθνούς Επιστημονικής συνάντησης για τον Άγιο Επιφάνιο, ο Μητροπολίτης Κωνσταντίας Βασίλειος, σημείωσε ότι «η Ιερά Μητρόπολη Κωνσταντίας - Αμμοχώστου, με τον τρόπο αυτό, παραδίδει, και με τη μελλοντική έκδοση των Πρακτικών του Συνεδρίου, πλούσιο υλικό προς περαιτέρω μελέτη και εμβάθυνση.

Δεν παραμένει άλλο σε μας επί του παρόντος, μέχρι την οργάνωση ενός νέου Συνεδρίου για την εμβριθέστερη μελέτη των θεμάτων που σχετίζονται με τον άγιο Επιφάνιο», επεσήμανε και πάλιν ο Πανιερωτάτος «να τον ικετεύσουμε, όπως πρεσβεύει για τον πιστό λαό της Κυπριακής Εκκλησίας, της οποίας υπήρξε άξιος ποιμένας, για την ελευθερία της κατεχόμενης πατρίδας μας και ιδιαιτέρως της Κωνσταντίας και της Μονής του Αποστόλου Βαρνάβα, να φωτίζει δε και να καθοδηγεί την Εκκλησία της Κύπρου, ώστε να ανταποκρίνεται πάντοτε στο πνευματικό και σωτήριο έργο και αποστολή της».

Κατά τη διάρκεια του Συνεδρίου και συγκεκριμένα το βράδυ της Παρασκευής 9 Μαΐου προς Σάββατο 10 Μαΐου, τελέστηκαν από τον Πανιερωτάτο Μητροπολίτη Κωνσταντίας – Αμμοχώστου κ. Βασίλειο τα εγκαίνια του παρεκκλησίου του αγίου Επιφανίου στην Αγία Νάπα. Το παρεκκλήσιο αυτό κτίστηκε εκεί, όπου σύμφωνα με την παράδοση ο Άγιος συνέγραψε αρκετά από τα έργα του.



Την Κυριακή 11 Μαΐου τελέστηκε Αρχιερατικό Συλλεΐτουργο στον Μητροπολιτικό ναό Αγίου Γεωργίου στο Παραλίμνι. Στο Συλλεΐτουργο έλαβαν μέρος όλοι οι αρχιερείς – εκπρόσωποι των Εκκλησιών ή /και εισηγητές στο Συνέδριο, Μέλη της ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Κύπρου, καθώς και άλλοι κληρικοί – εκπρόσωποι Εκκλησιών ή /και εισηγητές στο Συνέδριο και κληρικοί της Ιεράς Μητροπόλεως Κωνσταντίας.

Το μεσημέρι προσφέρθηκε σε όλους τους Συνεδρους, Χορηγούς του Συνεδρίου, κληρικούς της Μητροπόλεως και αξιωματούχους της Πολιτείας, επίσημο γεύμα στο ξενοδοχείο «ADAMS BEACH» στην Αγία Νάπα.

Το απόγευμα της ίδιας μέρας τελέστηκε Μέγας Αρχιερατικός Πανηγυρικός Εσπερινός στον Μητροπολιτικό ναό Αγίου Γεωργίου, για τη μνήμη του αγίου Επιφανίου, προστάτη της Μητροπόλεως. Μετά τον Εσπερινό, στις 8.00 μ.μ. πραγματοποιήθηκε εορταστική εκ-

δήλωση για το κοινό στο προαύλιο της Μητροπόλεως (πλατεία αγίου Γεωργίου). Η εκδήλωση περιλάμβανε μεταξύ άλλων, ομιλία από τον Πανιερώτατο Μητροπολίτη Μόρφου κ. Νεόφυτο για τον άγιο Επιφάνιο και καλλιτεχνικό πρόγραμμα από το Πολιτιστικό Εργαστήρι του Δήμου Παραλιμνίου «Παρά την Λίμνη» και τη χορωδία των Κατηχητικών Σχολείων Παραλιμνίου. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης προσφέρθηκε σε όλους τους παρευρισκόμενους αναμνηστικό δώρο. Ακολούθησε δεξίωση για όλους, προσφορά του Μητροπολιτικού ναού αγίου Γεωργίου Παραλιμνίου.

Την επομένη, Δευτέρα 12 Μαΐου, τελέστηκε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στα πανηγυρίζοντα παρεκκλήσια του αγίου Επιφανίου στην Αγία Νάπα και στο Λιοπέτρι. Στην Αγία Νάπα της Θείας λειτουργίας προέστη ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Κωνσταντίας – Αμμοχώστου κ. Βασίλειος και στο Λιοπέτρι ο Σεβασμιώτατος

Μητροπολίτης Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομος.

Οι όλες εκδηλώσεις και εορτασμοί αποτελούν ουσιαστικά ένα ορόσημο, που σηματοδοτεί την έναρξη μιας νέας πορείας της Κυπριακής Εκκλησίας, που με την ανασύσταση παλαιών Επισκοπών – Μητροπόλεων, καθιστά το έργο της διαποίμανσης του πιστού λαού του Θεού, πιο εύκολο και αποτελεσματικό. Η ανασύσταση της Μητροπόλεως Κωνσταντίας ήταν μια οφειλόμενη τιμή τόσο προς τον ιδρυτή της Εκκλησίας μας απόστολο Βαρνάβα και Επίσκοπο Σαλαμίνας, όσο και προς τον άγιο Επιφάνιο Επίσκοπο Σαλαμίνας – Κωνσταντίας. Η Επισκοπή Κωνσταντίας ήταν η πρώτη Επισκοπή του τόπου. Ως εκ τούτου η ανασύσταση της αποτελεί μια ιστορική και εκκλησιαστική αναγκαιότητα. Ευχόμαστε λοιπόν όπως ο άγιος Επιφάνιος σκέπει και φρουρεί τη Μητρόπολή του και ενισχύει τον νέο ποιμενάρχη της κ. Βασίλειο. ■